

ГЛОБАЛЬНЫЙ КОНТЕКСТ

НОВОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ
И ИНФРАСТРУКТУРЫ ФИНАНСОВЫХ РЫНКОВ



Аналитический центр «Форум» представляет Вашему вниманию очередной выпуск обзора «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков».

В обзоре представлены новости ключевых международных и национальных регуляторов, международных финансовых институтов, инфраструктурных организаций за 2 – 15 июня 2025 г.

Базель опубликовал структуру добровольного раскрытия финансовых рисков, связанных с климатом

13.06.2025. Базельский комитет по банковскому надзору (БКБН) Банка международных расчетов (Базельский банк, БМР) опубликовал рамочную структуру добровольного раскрытия информации о финансовых рисках, связанных с климатом. Документ выпущен по итогам консультаций, которые комитет объявил в ноябре 2023 года.

Документ может применяться по усмотрению национальных регуляторов.

Рамочная структура включает как качественную (корпоративное управление, стратегия, управление рисками), так и количественную информацию (информация о рисках, связанных с переходным периодом, физических рисках, рисках концентрации).

Структура состоит из шести разделов:

1. Качественная информация о финансовых рисках, связанных с климатом.
2. Качественная информация о финансовых рисках, связанных с климатом (риск перехода, физический риск и концентрация рисков).
3. Подверженность риску перехода и финансируемые выбросы по секторам.
4. Подверженность физическим рискам.
5. Подверженность недвижимости в ипотечном портфеле по уровню энергоэффективности.
6. Интенсивность выбросов в соотношении с объемом производства и по секторам.

По итогам консультаций Базельский комитет внес в первоначальный документ ряд изменений. В частности, по всему документу термин «прогнозы» был заменен на «цели», определяемые как «публично раскрываемые конкретные выполнимые цели портфеля, установленные банком для измерения и управления своей подверженностью финансовым рискам, связанным с климатом».

БКБН продолжит отслеживать внедрение отчетности и практик раскрытия информации банками с целью внесения поправок в структуру раскрытия.

🔗 <https://www.bis.org/press/p250613.htm>

🔗 <https://www.bis.org/bcbs/publ/d597.pdf>

В Ташкенте обсудили проект создания МФЦ

12.06.2025. В столице Узбекистана с 9 по 12 июня прошел Ташкентский Международный инвестиционный форум. В ходе форума были подписаны инвестиционные контракты и торговые соглашения на общую сумму 30,5 млрд долл. США.

В рамках форума президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев провел заседание Совета иностранных инвесторов с участием представителей крупнейших международных компаний – Masdar, Boeing, Air Products, SpaceX, John Deere, Franklin Templeton, Suez, EDF, Total Energies, OTP Bank и др.

В ходе форума состоялась дискуссия «Международный финансовый центр в Ташкенте: Какие основные потребности инвесторов могут удовлетворить эти проекты?».

Участники представили свои видения и стратегии по наращиванию инвестиционного потенциала страны, акцентируя внимание на тех новых возможностях, которые подобные финансовые центры открывают для международных инвесторов. Такие проекты, как Ташкентский Международный Финансовый Центр и Enterprise Uzbekistan, получили положительную оценку участников как важные инициативы, направленные на улучшение инвестклимата в стране и создание благоприятных условий для привлечения глобального капитала.

Представитель Templeton Global Investments (компания управляет активами Национального инвестиционного фонда Узбекистана, УзНИФ) Мариус Дан сообщил, что ведется работа по подготовке IPO УзНИФ, проведение которого ожидается в 2026 года «На мой взгляд, структура фонда крайне привлекательна. У нас есть 18 компаний с долей государства в таких сферах, как банковское дело, энергетика, логистика. На прошлой неделе мы провели презентацию Узбекистана как страны и УзНИФ в Лондоне. Я лично увидел огромный интерес со стороны различных инвесторов – это говорит о высоком глобальном спросе на проекты в Узбекистане», – сказал он.

Член правления финансово-холдинговой компании «Rothschild & Co» Ариэль Малард де Ротшильд отметила, что экономические показатели Узбекистана, включая ежегодный рост экономики свыше 6%, являются редкостью в нынешних условиях в мире, причем активное развитие малого и среднего бизнеса играет ключевую роль в этом росте.

Генеральный директор Frankfurt Main Finance Хубертус Вэт, комментируя инициативу создания Ташкентского МФЦ, напомнил, что ключевым фактором является доверие: «Когда вы инвестируете, самое важное, что вы хотите знать – сможете ли вы вернуть свои деньги, желательно с процентами. Доверие к законодательству и его предсказуемость являются основным фундаментом при создании любого финансового центра».

🔗 <https://president.uz/ru/lists/view/8212>

🔗 <https://gov.uz/ru/miit/news/view/60844>

🔗 <https://gov.uz/ru/miit/news/view/60838>

FCA разработало новый тип торговой платформы для частных компаний

10.06.2025. Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) опубликовало окончательный вариант регламента для системы «частного периодического обмена ценными бумагами и капиталом» (Private Intermittent Securities and Capital Exchange System, PISCES) – это новый тип платформы для торговли акциями частных компаний, который позволяет покупателям и продавцам торговать с перерывами.

Компании, использующие платформу PISCES, могут решать, когда их акции могут быть проданы, кому разрешено их покупать и по какой цене, кто может получить информацию о компании или транзакциях с ее акциями. По замыслу FCA, PISCES позволит частным компаниям охватить более

широкий круг инвесторов, поддерживая инвестиции в растущие компании и повышая конкурентоспособность рынков Великобритании.

«Эта смелая конструкция перебалансирует риск, но именно смелое принятие риска сделало Великобританию ведущим финансовым центром, которым она является сегодня. Новые платформы предоставят инвесторам лучший доступ и уверенность для инвестирования в интересные новые компании, в то время как инвесторы ранних стадий и сотрудники смогут продавать и инвестировать снова», – пояснил исполнительный директор FCA по рынкам Саймон Уоллс.

Доступ к PISCES будут иметь только институциональные инвесторы, состоятельные частные лица, квалифицированные инвесторы и сотрудники участвующих компаний. Инвесторам будет предоставлена информация о рисках, чтобы помочь принимать обоснованные решения.

Платформа будет функционировать в режиме песочницы инфраструктуры финансовых рынков (FMI) до окончательного утверждения FCA в 2030 году. Торги на платформе PISCES стартуют в текущем году.

🕒 <https://www.fca.org.uk/news/press-releases/fca-rings-bell-new-type-private-stock-market-growth-boost>

🕒 <https://www.fca.org.uk/publication/policy/ps25-6.pdf>

Лондонский Сити: аресты финфлюэнсеров

06.06.2025. Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) сообщило об успешной операции по борьбе с недобросовестными финансовыми инфлюэнсерами (т.н. финфлюэнсерами).

FCA определяет финфлюэнсеров как участников социальных сетей, которые используют свою платформу для продвижения финансовых продуктов и делятся идеями и советами со своими подписчиками. FCA подчеркивает, что многих из них действуют законно, но другие «рекламируют продукты или услуги в видеороликах и онлайн-постах с нарушением законов и регуляторных требований, создавая у своей аудитории впечатление роскошного образа жизни и имитируя успешность, часто путем обмана».

FCA сообщило, что в результате совместной операции с регуляторами еще пяти стран осуществила целую серию правоприменительных мер: 3 человека при содействии полиции Лондонского Сити арестованы, в отношении троих лиц начато уголовное преследование, 4 финфлюэнсера приглашены на собеседование, семерым направлены письма о прекращении их практик, еще 50-ти направлены предупреждения.

Имена финфлюэнсеров, к которым применены указанные меры, FCA не раскрывает.

По оценке FCA, предупреждения приведут к более чем 650 запросам на удаление информации в соцсетях и более чем 50 веб-сайтах, управляемых неавторизованными финфлюэнсерами.

В совместной операции приняли участие регуляторы из Австралии, Канады, Гонконга, Италии и ОАЭ.

🕒 <https://www.fca.org.uk/news/press-releases/fca-leads-international-crackdown-illegal-finfluencers>

Канадский регулятор выпустил рекомендации против гринвошинга

05.06.2025. Бюро по вопросам конкуренции Канады (независимый правоохранительный орган, отвечающий за соблюдение комплекса законов по вопросам конкуренции и потребительских прав) выпустило руководящие принципы «Экологические заявления и Закон о конкуренции».

Рекомендации были разработаны, чтобы помочь компаниям обеспечить соблюдение Закона о конкуренции, включая новые положения о гринвошинге, добавленные в Закон поправками от 20

июня 2024 года. В частности, поправками к закону было установлено, что утверждения об экологических преимуществах продукта должны основываться на адекватном и надлежащем тестировании; а утверждения об экологических преимуществах бизнеса или деловой активности должны основываться на адекватном и надлежащем обосновании в соответствии с международно-признанной методологией. Закон предусматривает существенные штрафные санкции для компаний, нарушающих положения о мошенническом маркетинге.

Выпущенные руководящие принципы не предписывают, когда или как компании могут делать экологические заявления, но рассматривают различные ситуации, дополняя их пояснениями и примерами.

Регулятор предлагает шесть принципов для соответствия Закону о конкуренции:

1. Экологические заявления должны быть правдивыми, а не ложными или вводящими в заблуждение;
2. Экологические преимущества продукта и заявления о его эффективности должны быть адекватно и надлежащим образом проверены;
- 3: Сравнительные экологические заявления должны быть конкретными относительно того, что сравнивается;
- 4 Экологические заявления должны избегать преувеличений;
- 5: Экологические заявления должны быть ясными и конкретными, а не расплывчатыми;
- 6: Экологические заявления о будущем должны подкрепляться обоснованием и четким планом.

Бюро напоминает, что за последние годы предприняло правоприменительные меры к компании по производству кофемашин и кофейных капсул Keurig, а также автоконцернам Volkswagen, Audi и Porsche.

Бюро призывает потребителей, заподозривших какую-либо компанию или предпринимателя в гринвошинге, сообщать об этом через специальную форму онлайн-жалобы.

🕒 <https://www.canada.ca/en/competition-bureau/news/2025/06/competition-bureau-issues-final-guidelines-regarding-environmental-claims.html>

🕒 <https://competition-bureau.canada.ca/en/how-we-foster-competition/education-and-outreach/publications/environmental-claims-and-competition-act>

Великобритания: FRC обновил Кодекс надлежащего управления

03.06.2025. Совет по финансовой отчетности Великобритании (FRC) опубликовал Кодекс надлежащего управления (Stewardship Code), обновленный по итогам консультаций, в которых приняли участие более 1500 заинтересованных сторон. Новый Кодекс вступает в силу с 1 января 2026 года и направлен на поддержку долгосрочного устойчивого создания стоимости, при этом значительно сокращая бремя отчетности.

В настоящее время требований действующего Кодекса придерживаются 300 участников финансового рынка с активами под управлением (AUM) около 50 трлн фунтов стерлингов.

Основные положения Кодекса надлежащего управления 2026 года:

- расширение определения ответственного управления: обновленное определение фокусируется на принципе ответственного управления для создания долгосрочной устойчивой ценности для клиентов и бенефициаров;
- сокращение бремени отчетности: Кодекс содержит меньше принципов и сокращенные примеры отчетности вместо подробных ожиданий. Данные свидетельствуют о том, что подписавшие стороны могут сократить объем отчетности на 20-30%, сохранив при этом качество;

– установление гибкой структуры отчетности: подписанты могут подавать отдельные отчеты о политике и контексте и отчеты о мероприятиях и результатах или объединять их в один документ. Отчет о политике и контексте необходимо будет подавать только один раз в четыре года;

– установление целевых принципов: Кодекс теперь включает в себя специальные принципы для различных типов подписантов, включая владельцев активов и управляющих активами. Введены особые принципы для прокси-консультантов, инвестиционных консультантов и поставщиков услуг по привлечению клиентов.

🕒 <https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2025/06/frc-overhauls-the-investor-stewardship-code-to-focus-on-value-creation-reducing-burdens-and-enhanced-engagement-between-market-participants/>

🕒 https://media.frc.org.uk/documents/UK_Stewardship_Code_2026.pdf

Казахстан выпускает платежные «крипто-карты»

03.06.2025. Национальный банк Казахстана объявил о старте проекта «крипто-карт» с привязкой к кошелькам на криптобиржах Международного финансового центра «Астана» (МФЦА).

Стандартная платежная карта привязана к банковскому счету клиента и позволяет совершать безналичные транзакции с привязкой к кошелькам лицензированных провайдеров услуг цифровых активов (криптобирж) МФЦА. Решение обеспечивает возможность безопасной и удобной интеграции оборота цифровых активов в существующую платежную инфраструктуру.

На текущий год при координации Нацбанка также запланирована реализация ряда пилотных проектов в сфере цифровых активов, включая:

– выпуск стейблкоинов, обеспеченных национальной валютой (в том числе, цифровым тенге), для расчетных операций с цифровыми активами;

– токенизация финансовых активов, недвижимости и выпуск токенов, приравненных к ценным бумагам;

– организация систем учета и хранения базового обеспечения по цифровым финансовым активам;

– организация сервисов по обменным операциям с криптоактивами и хранению криптоактивов.

Совместно с заинтересованными государственными органами Нацбанк разработал проект законодательных поправок, обеспечивающих расширение оборота необеспеченных цифровых активов и создание регуляторной базы для цифровых финансовых активов.

🕒 <https://www.nationalbank.kz/ru/news/informacionnye-soobshcheniya/17682>

Сингапур запретил нелицензированную торговлю криптоактивами на зарубежных рынках

02.06.2025. Денежно-кредитное управление Сингапура (MAS) опубликовало директиву, согласно которой профучастники обязаны прекратить торговлю цифровыми токенами (DT) без лицензии на зарубежных рынках до 30 июня текущего года.

В случае невыполнения требования криптофирмы столкнутся с серьезными штрафами. Директива принята регулятором на основании итогов консультаций по проекту правил регулирования провайдеров услуг цифровых токенов (DSTP) в соответствии с Законом о финансовых услугах и рынках 2022 года.

Регулятор не предусмотрел переходных мер для DTSP, предоставляющих услуги за рубежом. Любая зарегистрированная в Сингапуре компания, физическое лицо или партнерство, торгующее

цифровыми токенами за пределами Сингапура, должны либо прекратить свою деятельность, либо получить лицензию. Согласно закону, сингапурские компании, имеющие лицензию или освобожденные от нее в соответствии с действующими законами – Законом о ценных бумагах и фьючерсах, Законом о финансовых консультантах или Законом о платежных услугах – могут продолжать свою деятельность за пределами страны.

Как отмечают эксперты, DTSP смогут получить лицензию в исключительных случаях из-за возникших проблем с регулированием рисков ПОД/ФТ.

<https://www.mas.gov.sg/-/media/response-to-feedback-received-from-dtsp-cp.pdf>

<https://cointelegraph.com/news/singapore-crypto-firms-deadline-overseas-digital-token-services>

Обзор «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков» выпускается два раза в месяц по понедельникам.

ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ МАТЕРИАЛОВ МОНИТОРИНГА ССЫЛКА НА АЦ «ФОРУМ» ОБЯЗАТЕЛЬНА.



На сайт



В телеграм

Больше международных новостей регулирования и инфраструктуры финансовых рынков:

http://www.mfc-moscow.com/global_regulation

Новости «Глобального контекста» доступны также в формате телеграм-канала:

<https://t.me/acforum>